Tema: PauuoHasbHble ypaBHeHUA lMpogusb

KBagpaTHble ypaBHEHMsA C NapaMeTpoM

= [Ipumepsnl

2 2
Nt Boumcnms ﬁ +2 , rae le X2 KOPHW ypaBHEHUSA 2X2 +6Xx+1=0.
W
Hait 2x2 -5x+p=0
No2. TM 3HAYEHME P , €C/IM KOPHU YPaBHEHMS P =U yaosnetsopsior ycrosuio
2 2
X %265
X, % 8
HaiTh 3HaveHue a, n 6 " 2X2 —4x+a=0 7/2
Ne3. , NP1 KOTOPOM CYyMMa Ky60B KOPHEl ypaBHEHUs =V pasHa 7/2.
04, o .
N HaiTn uenoe 3HaveHMe a, NpM KOTOPOM OJMH M3 KOPHEN ypaBHEHMA X2 —(a + 2) X+5a—-15=0%s
TpM pasa 60/blle ApYyroro.
Ne5. B ypaBHeHMM X2 +bX+45=0 waittu KO3 dULUMEHT b, €C/IM KOPHU YpaBHEHUS HAXOAATCA B
X, +1
3aBUCMMOCTM =2.
X, +1
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= PeweHue (npumepsnl) KBagpaTHble ypaBHEHMA C MapamMeTpoM

2 2
X
Nl BoiumcauTs Xi—i__z’ rae Xln X2 KOPHM YpaBHeEHUA 2X2 +6Xx+1=0.
2
PeweHue:
x> x2 x3+x3 X2 X2
1) 2x2+6x+1=0, D>0 |2 -+ === 3 ALyl2-
) Hy:TB X:I/I X —K0p>HI/I SR .
1 i _(X1+X2)(X12_X1X2+X§)_ _3.((_3)2_3.1J
X2 +3x+==0 - X - X - _ 2) _
2 17 %2 = T =
X1+X2=1—3 (x1+x2)((x1+x2)2_3x1x2) 2
4% =1 = X ——6-(9-15)=—6-7,5=-45
Omsem: -45.

HaiTu 3Ha4yeHMe p , eC/IM KOPHU ypaBHEHUA 2X2 —bx + p= 0 YAOBNETBOPSAIOT YC/I0BUIO

Ne2.
X, X 8
PeweHue: X2 X2 65
1) 2x2-5x+p=0 2) X_1+X_2:§
D=25-4-2-p=25-8p L
D>0, 25-8p>0, p<3125 (X1+X2)((X1+X2) —3X1X2j 65
X2—§X+£=0 XX, 8
2 2 ,
5 S|(2) _3.P
X, + X, =+ 5112 5
2 65,
P p 8 "7
Xl-X2=§ f
25 3p)_65
5(? 2]‘8'O
25—6p:13p
4 8
(25—6p)-2:13p
p=2
(yzLOBJIeTBop;IeT yCIOBUIO P<3,125u p # 0)
Omsem: 2.
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HaitTi 3HauyeHue a, Np1 KOTOPOM CyMMa Ky60B KOpPHeEN ypaBHEHMSA 2X2 —4x+a= 0 paBHa 7/2.

Ne3.
PeweHue: 3 5 7
1) 2x?—4x+a=0 2) XN+X =35
D/_4_ 2 7
A—4 2a>0, a<2 (x1+x2)((xl+x2) —3x1x2j=E
a
X?—2x+==0
2 2.[4_3.9)21
X +X,=2 2) 2
3a_7
a =
X Xy 3 4 2 4
9_3
4 2
a=15
(ymoBneTBOpsieT ycinosuio a <2)
Omegem: 1,5.
Ne4. HaitTi uenoe 3Ha4yeHue a, Np1 KOTOPOM OAUH U3 KOPHEN YpPaBHEHUSA
X2 —(a + 2) X+5a—15=0 & rpu paza 6onbwe gpyroro.
PeweHue:

1) x*—(a+2)x+5a-15=0 2) Iyctb X, = 3X,, Torza
D=(a+2) -4(5a-15)= 5=3(a-3)
=a?+4a+4-20a+60= 5=3a-9

) 2 3a=14
=a’-16a+64=(a-8) 14

2 a=—¢Z
D>0, (a-8) >0<a=8 3
5 8 ITycTs X, =3X;, TOraa
x, =20 _2(a_ )_s a-3=35
a-3=15

a+2+(a—8

X, = i +2( ):a—3 a=18¢e7
(ynoBnerBopsieT ycioBuio a # 8)
Omsem: 18.
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Ne5.

B ypaBHEHUMU X2 + bX +45=0 uaiitn Ko3dpuuMeHT b, ecin KOpHM YpaBHEHUA HAXOAATCA B

+1
3aBMCMMOCTH Xl - 2 .
X, +1

PeweHue:

1) x*+bx+45=0
D=h2-180>0, b>65

b<-65
X + X, =-Db
X, - X, =45
X +1
2) X, +1
X, +1=2X,+2
X, =2X, +1
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3 {xl ‘X, =45
X, =2X,+1
(2x, +1)x, =45
2X2+X,—45=0
D=1+360=361
o - 119 _ ‘—5
=74 " las
a) X,=-5,%=-9
X, + X, =—D
~5-9=-b
b=14
(ymoBnerBopsiet ycnosuto D >0)
6) X, =4,5, x, =10
X+ X, =—b
4,5+10=-b
b=-14,5

(ymoBnersopsier ycnosuto D > 0)

Omsem: -14,5 u 14.



Tecm KBagpaTtHble ypaBHEHMA C NapaMeTpom

BapuaHT 1
Nel. Burmcmrs X X5 + X -X,, FAe X, 1 X, KOpHu ypaBHeHua 2X° +3Xx—4=0.
Xl XZ 2
Ne2.  Bormcante —+—5, rae X u X, KOpHu ypaBHeHua 2X° —7X+2=0.
2
Ne3 HaitTi 3HaueHWe p , ecm KopHu ypasHeHust B6X° +3X— P =0 ya0BAeTBOPAIOT YC/I0BUIO
o i 4 63

XX +%0-% :E-
N4 Hajitn sHauenme a, NPy KOTOPOM CyMMa KBaapaToB KopHel ypasHenus 2X° —10x+a =0 pasHa 17.
NeS. Hapiru Lle/I0e 3HAYEHWE a, NP1 KOTOPOM OAMH W3 KOPHEH ypaBHeHWs X —(a+1) X+3a—6=08 aBa

pa3sa 60/blle Apyroro.
Ne6. ypaBHeHuM 2X° +bx—15=0 HaifT KoapdOULMEHT b, €CIM KOPHM YpaBHEHMA HAXOAATCA B

1
3aBMCUMOCTH (Xz + Ej(xl -1)=-12.
BapuaHT 2
Net. g 2 5 5 2 2 _
BIYUCIUTL X, - X, + X - X, rae X M X, KopHM ypaBHeHua 2X° +4X—1=0.
Ne2.  BblumMciMTb — +—, rae X 1 X, KOPHM ypaBHEHMS 2x* —8x+1=0.
2
Ne3. Hajitu sHauenve p, €/ KopHM ypaBHeHus 3X> —2PpX—15=0 yaoBneTBOpAIoT YCI0BMIO
3 3 530

XX+ X X, Z—T.
Ned. Haiitn sHauenme a, MPM KOTOPOM PasHOCTb KBaZpaTOB KOPHeM ypaBHeHus 3X° + X+a =0 pasHa 7/9.
Ne. Hajitu Bce 3HaueHms b, npu KOTOPbIX KOPHU X, M X, ypaBHeHus X —(2b —1) X+b*-b-6=0

Y/I0B/IETBOPAIOT YCNIOBMIO X, + X5 =37 .
Ne6. g ypaBHeHn 3X° —7X+D = 0 HaltTit KO3DUUMEHT b, €C/IM KOPHU YPABHEHUS HAXOAATCA B 3aBUCMMOCTH

2
X += |(x,—1)=1.
3
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= Omsemsbl (mecm) KBagpaTtHble ypaBHEHMA C NapaMeTpom

Ne1 Ne2 Ne3 Ne4 Ne5 Ne6
Bap.1| 24,75 32,375 13,5 8 8 1u7
Bap2 | .2,75 464 -2u2 -4 -3u4 2
* PeweHue (mecm) KBagpaTHble ypaBHEHMA C NapaMeTpoM
BapuaHT 1
Net. BbIUUCUTB X, - X5 + X, - X,, FAe X M X, KOPHM ypaBHeHua 2X° +3x—4=0.
PeweHue: 4 4 3 3
2) X Xy + X X, =X X (X + X )=
1) 2x* +3x-4=0, D>0 VXXX X =X % (G
2
ITycTs X, ¥ X, —KOpHHU =X1-X2(X1+X2)((X1+X2) _3X1X2):
3 2
X’ +=x-2=0 3 3
=2 -1 =-=1] =3:(=2) |=
2 ( 2) (( 2) ( )]
X, + X __3
2 =3(9+6J=24,75
X, =—2
e Omsem: 24,75.
No2. Bbluncantb ﬁz+x—g, rae X;u X, KOpHU ypaBHEHuUsA 2x2 —7x+2=0.
X2
X X, XX
PeweHue: 2) —+—= 2 =
1) 2x*~7x+2=0, D>0 X X (x%)
[lycTh X, U X, — KOpHH (%, + X2)<(X1+X2)2 —3X1X2)
= 2 =
XZ—ZX+l:O (Xlxz)
2 2
X, + X _7 ;(Gj -3 1]
2 .
2 _ : :Z.(@_3)2—7 31 _ 32,375
X X, = 1 2\ 4 8
Omsem: 32,375.
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Ne3.  Haittu sHauenme p , ecam Kophu ypaeHeHua 6X° +3X— p=0 ygoBneTsopsaloT ycioBmio

4 4 63
XX +X ’Xzzg-
PeweHue: . , 63
1) 6x2+3x—p=0 2) X Ko + Xy Xy = o
9 63
D=9+24p>0, p>—ﬂ xl-xz(x13+x§’):§
1.0 2 63
X2+EX_€:O xl-xz(xl+x2)((x1+x2) —3x1x2)=g
1
X Xy === P (L)1 5 (_P||_83
2 6 \ 2)\4 6 8
p
XX == E.(LEJ_@
12 (4 2 8
b 1+2p_63
12 4 8
p(1+2p)=378
2p>+p-378=0
D =1+3024 = 3025
13,5
D= -1£55 9
4 -14 (He YIOBIIETBOPSIET YCIOBHIO P > —ﬂj
p=135
Omegem: 13,5.
Ned.  Hajiti sHauenne a, NpM KOTOPOM CyMMa KBagpaToB KopHeii ypaBHeHusa 2X° —10x+a =0 paBHa 17.
PeweHue:
1) 2x* -10x+a=0 2) (x1+x2)2 "y
%:25—2a>0, a<12,5 X2+ X2+ 2%, X, = 25
a a
X2_5X+E:0 X12+X22+2-E:25
X +X, =5 X! +X;=25-a
xl-xzzg X2+ x5 =17
2 17=25-a
a=8
(ymoBnerBopsier ycnosuo a <12,5)
Omsem: 8.
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Ne5.

HanTh uenoe 3HauyeHue a, NpM KOTOPOM OAMH M3 KOPHEW YpaBHEHMSA X2 —(a +l) X+3a—6=08 pgBa
pasa 60/iblie apyroro.

PeweHue:

1) x*—(a+1)x+3x—6=0 2) Ilycts X, = 2X,, Toraa

D=(a+1)’—4(3a—6)=a’+2a+1-12a+24= a-2=2-3
2 2 a=8¢eZ (a=5b)
=a°—10a+25=(a->5)
2 HYCTB X, =2X1, TOrga
D>0, (a-5)>0<a=5 3-3(a3)
’ 2a=7
M i) B N
’ Omsem: 8.
Ne6.

B ypaBHeHun 2X° +bx —15=0 HaiTh ko3pdHHUMEHT b, ec/iM KOPHU YpaBHEHUA HaXOAATCA B

3aBMCMMOCTH (Xz + %)(Xl -1)=-12.

PeweHue:

1) 2x* +bx-15=0

15
X X, =—— _ _
D =b® +120 > 0 npu mro65Ix b R 2 2) % =25 %=-3
X2+9X_E_O Xl=2X2_8 X]_‘|'X2=—E
b (2X2_8)X2:_% 2,5-3=_"2
X1+X2:__ 15 ' B E
2 2X2 —8%,+—=0 b
X, - X __b : _0’5:_5
P2 4x% ~16%,+15=0
D b=1
A:G4—60:4 6)%,=1,5 X =—5
1 +2 [2,5
2) (x +—j(x1—1)=—12 y, =32 _|& b5
T2 2774 Ths p~hod
x 1 b=7
X, =X, +—=—==-12 D=7
Xl 2 2 2 2
N N N PR
2 2 2
X, —2X, =—24+16
X, —2X, =—8
Omsem: 1u7.
X, =2X,—8
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BapuaHT 2

R O X2-Xo + X - X2, rAe XM X, KOpHM ypaBHeHus 2X° +4x—1=0.

PeweHue:
1) 2x* +4x-1=0, D>0

2) XXX X =X (X34 %5 ) =
ITycTs X, ¥ X, — KOpHH

2 2
. = (XX,) (x1+x2)-((xl+x2) —3x1x2):
x2+2x—5:0 1 1 1 3
=|-= (—2)- (—2)2—3- —=||l===-4+=|=
X + X, ==2 2 2 2 2
1
X1'X2=_§ 2—22—2,75
Omsem: -2,75.
Ne2.  BbluMciuTb — +—, rAe X, M X, KOPHW ypaBHeHMs 2x* —8x+1=0.
X2
PeweHue:
2 _ 2
1) 2x°-8x+1=0, D>0 2) 1 N 1 xX+x (X1+X2)((X1+X2) _3X1X2)
H X, — —_ —_ = =
YCTb X, U X, — KOPHH XX (Xl'xz)3 (Xl'xz)3
) 1
X*—4x+—=-=0 4.(42_3 1
2 3) 4-8-29
X, +X, =4 =————%=4.8-116—— |= =16-29 =
. (1) 2 2
)(1.)(2 =§ 2
=16(30—1)=480—16=464
Omsem: 464.
Ne3.  Hajitn sHauenve p, ecnu Kophu ypaBHeHus 3X° —2pX—15=0 ygosneTBopsaIOT ycaoBmio
3 3 530
)(1'X2+X2'X1 :—?.
PeweHue: 3 s 9530
1) 3%’ —3px—15=0 2) X% 4 X X ===
%:p2+45>0np1/1m06mxp X, - X (X2+Xf)=—@
2p 2 2 9
x*-==x-5=0 2
3 _5.(4_p+10):_@
_2p ? 3
% 20p? 530
———-50=——+ |9
X+ X, ==5 9 9
2 _4p° _20p?=-
(X1+X2) _ 5 20p 530+ 450
, —20p° =-80
X2+ X2 +2X%, X, 45 p’ =4
4 2 p:i2
X12+X22— g +10 Omsem: -2 u 2.
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Ne4.

HaiTH 3HaueHMe a, NP1 KOTOPOM Pa3HOCTb KBaApaToB KopHel ypasHenusa 3X° +X+a =0 pasHa 7/9.

PeweHue: , , 7 7 a
1) 3x*+x+a=0 XX =y (xl—xz)(x1+x2)=§ 3)X1'Xz:§
1|2 1 1 g 4. a
D:1—12a>0,a<— = —— = —— _-— = —
1 X, + X, 3 X, + X, 3 3 3
1 a a=-4
x2+§x+§=0 (Xl_xz),(_lJ:Z X, — X, = —
3 9 YIIOBJIETBOPSET YCIOBUIO
= . = & 1
X + X, =—=
1 2 X1+X2:—§ X+ X, == a<ﬁ
a
X, - X, = — 8 4
2X, =—— X, =—=
3 <t 3yt 3
2X, =2 X, =1
B cnyyae ecnu X2—x12:Z 0 X =1X =—=
’ 9’ e 3 Omsem: -4.
Ne5.  Hajiti Bce 3HaueHusa b, Npu KOTOPbIX KOPHM X, M X, ypaBHEHUs X2—(2b—1)x+b2—b—6:0
yAOBNeTBOPAIOT ycnosuio X +X; =37.
PeweHue: 2) xf + X22 =37
1) x*—(2b-1)x+b*-b-6=0 ) )
, , (b+2) +(b-3)" =37
D=(2b-1)" -4(b°-b-6)=
(2b-1)"~4(b* ~b-6) b? +4b+4+b* —6b+9-37=0
x1:¥:b+2 b? —b-12=0
2b—1-5 b=4 b=-3
X,=———=b-3
2 Omsem: -3 u 4.
Ne6. B ypasHeHmn 3x2 —7X+b =0 HaiiTh K03 dULMEHT b, CIM KOPHU YPABHEHWS HAXOAATCA B
2
3aBMCMMOCTH (Xl + Ej(xz -1)=1.
PeweHue: 2 b
1) 3x* —=7x+b=0 2) (X +§j(xz_1)=1 3) X, =3
49 1 b
D=49-12b>0, b<— 7 2 _ 2.2==
> T (g—x2+§j(x2—l)—0 3 3
x2—§x+g:0 (3-%,)(x,-1)-1=0 b=2
3. —3-xX2+x.-1=0 YIOBJIETBOPSIET ycno131/110b<ﬂ
7 7 2 2 T4 12
W T T X2 —4x,+4=0
2 2 -
X%, =2 (x,~2)"=0
3
X, =2,
7 1
X “37°73 Omsem: 2 .
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Cn,OClBOLIHbIe mamepua’sibl

v' YpasHeHue suda ax?2+bx+c=0 ,20e 4, b, C — Hexomopsle yucna (a * O) ,

Ha3b18aemMcs KBAOPAMHbIM YPABHEHUEM.

v Cnocobbl peweHusa KBaOpamHo20 ypasHeHus

Ana noobbix
Ko3(ppuUMeHTOB

ANCKPUMMHAHT:

D=b?-4ac

Ecm D>0 , TO
ypaBHeHMWe MmeeT
ABa pa3/IMYHbIX
KOpHA:

—b+vD
Xl 2= 2a\/_

Ecan D:O,TO

ypaBHEHUE UMeET
[Ba COBMAZAoLMX
peLeHus:

b
X =X = o

Ecm D<O, TO

ypaBHEHUE He UMeeT
KOpHeM

Xed.

Ana yeTHoro
K03 purumeHTa nepes

X
ANCKPUMMHAHT:
D (b
T(?J -ac

dopmMyna KopHeM:

b, |ID
:‘ziJZ
a

®opmy bl Bueta

D>0wx, x,—

KOPHM ypaBHEHUSA

xl+x2:—9

C
X_I. 2 a

Ecm a=1, 10
ypaBHeHue
Ha3blBaeTCA

NpUBEAEHHbIM, TOTAa

X, +X, =
X "X, =C

1. —b?= (a b) (a + b) pasHocms K8adpamos

N

bt

A

b

2
(a — b) =a?—2ab+hb? K8adpam pasHocmu

2
(a + b) =a?+2ab+b? K8adpam CyMMmbl

HenonHoe
KBagpaTHoe

ypasHeHue: C

HenonHoe
KBaJpaTHoe

=0 ypaBHeHMWe: b=0

ax?+bx=0 ax?+c=0

x(ax+b):0 s
x1:0b x2_—§
Xzz—a Ecm _%>O,TO

ypaBHEHUE UMeET
[1Ba pa3/IMyHbIX

KOPHSA
f C
=+ |—=2
X1,2 a
Ecan —EIO,
a

YpaBHEHUNE UMEET
OJMH KOP€E€Hb

XZO;
Ecan _E<O,TO
a

ypaBHeHHWE He
UMEET KOpHeM

Xedd

a®—b?=(a—b)(a? +ab+b?)- (a—b)((a—b)2+3abJ pasHocs KyG0s

as+bd3= (a + b)(a2 ab+ bZ) (a + b)((a + b)z — 3abj CYyMMa Ky608

6. (a + b)3 =a3+3a%b+3ab?+b3=a3+b3+3ab (a + b) Ky6 CYMMbI

. (a- b)‘°’ =a3-3a% -+ 3ab? -b° = a3 - b° ~3ab(a—b) wys pasocmu
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